■ 责任编辑 熊亚光 李 滨

假

亮

12,

口口

宜黄党建引领提升物业服务水平

本报宜黄讯(全媒体记者钟海华 通讯员刘利益、刘双成)"买房莫要狮子湾,走路情愿绕个弯。"这是宜黄当地人以前对县城内广升狮子湾小区的戏称。自从小区成立全县首个网格党支部后,网格党支部、业委会、物业公司良性互动,彻底改变了小区车辆乱停乱放、矛盾纠纷不断、反映诉求找不到人的面貌。目前,宜黄县城区7个社区50个网格全部建立了网格党支部,物业服务管理专业化、精细化、规范化水平明显提升。

近年来,宜黄县坚持党建引领,推动党

的组织覆盖到物业、党的力量充实到物业、 党的作用发挥到物业,着力破解物业管理服 务的难点、痛点、堵点,增强居民的获得感、 素福威 安全威。

多措并举,让物业管理"活"起来。为加强对物业服务企业事中事后监管,加快推进物业服务行业信用体系建设,宜黄县制定物业服务企业信用评价标准,建立完善物业服务企业信用信息平台和行业"黑名单"制度,开展物业信用评价体系专项整治活动,居民可通过服务热线、微信群、赣邻通APP等途径反映问题,切实营造诚信有序、良性发展

的行业环境。该县还对在职党员社区报到 实行积分管理,引导党员积极参与小区治 理,带头参选业委会成员,担任单元长、楼栋 长等职务;积极探索小区居民积分考核管理 制度,将居民遵守小区公约、参与志愿服务、 缴纳物业费等情况进行量化积分,对超出基 础分的居民,由物业公司按分数抵扣物业 费,不断激发居民参与小区治理的积极性和 主动性

多方联动,让物业治理"强"起来。宜黄县构建"党建引领+网格治理+党员带头"治理模式,吸纳物业公司人员、社区党员、"双

报到"单位党员和志愿者等多方力量,组建志愿服务队伍,实现共治共享。同时,该县建立以网格党支部为核心,业主委员会、物业公司、网格员、结对共建单位、联网职能部门共同参与的"六位一体"网格治理工作机制,大力推广"居民点单、网格收单、党员接单"工作法,收集群众诉求,采取限期快办、专题会办、上报请办等方式分类解决。去年以来,宜黄县城市社区共整治乱停乱放车辆1.1万余辆次,开展环境卫生整治400余次,党员认领"微心愿"1100余个,为小区解决各类问题800余个。



珠山区打造 "文明实践+消防"宣传站

本报景德镇讯(全媒体记者王景萍) "在这里,可以体验模拟灭火,还可以观看 消防电影。这个宣传站真是太棒了!"近日,在景德镇市珠山区石狮埠街道新时代 文明实践所,说起实践所内新打造完成的 "文明实践+消防"宣传站,当地居民程尧 赞不绝口。

为大力促进精神文明建设与消防安全宣传教育培训深度融合,珠山区消防救援大队以辖区街道、社区的新时代文明实践所(站)为依托,打造了22个"文明实践+消防"宣传站,常态化为周边群众提供休闲阅读、免费茶水等便民服务,同时提供消防安全咨询、消防安全教育培训等特色志愿服务。截至目前,22个"文明实践+消防"宣传站累计接待群众近2万人次,开展以"文明实践+消防"为主题的各类志愿服务活动近百场。

渝水区推动 消防产业快速发展

本报新余讯(全媒体记者**江拓华**)新 余市渝水区现有消防产品生产企业20余 家,其中规上企业12家。今年1至8月,该 区消防产业累计完成工业总产值3.9亿元, 成为工业经济的一张新名片。

近年来,该区通过抓好消防产品生产企业和项目招引,引导企业进行数字化改造,推动消防产业步入发展快车道。2021年以来,该区先后建设了新余经开区消防产业园、艾弗尔消防公司年产10万套消防设备及10万档防火门窗生产线、鸿安科技公司年产10万套七氟丙烷和500万米消防线缆等多个重大项目。在推进项目建设过程中,该区注重优化存量,开拓增量,发挥比较优势,培育竞争优势。一方面,集中力量扶持发展一批重点优势企业,推动本地消防产品生产企业转型升级;另一方面,面向全行业引进上下游消防产品生产企业和项目,积极发展耐火构件、通风设备等产品,培育新的产业增长点。

渝水区积极引导消防产品生产企业上"云"用"数",革新生产工艺,提高生产效能,推动消防产业提质升级。截至目前,该区4家消防产品生产企业获得省级专精特新企业称号,1家消防产品生产企业获评省级企业技术中心。

党员下沉网格一线解民忧

-新干县探索网格志愿服务社区治理

李福孙 徐紫燕 本报全媒体记者 李 歆

今年7月1日以来,新十县推出"红色星期六"网格志愿服务活动,广大党员深入网格,化身破解社区居民急难愁盼问题的红色志愿者,让志愿服务的点点星火汇聚成社区治理的蓬勃力量,构筑起一张小巷间的干群"同心网"。

创新模式构筑网格"零距离"

如何破解城市管理难题?新干县创新探索"党建引领+社区治理"模式,将县城社区设置为135个网格,每个网格覆盖常住人口300至500户、1000至1500人。每周六志愿服务日,"社区吹哨、党员报到",该县3404名在职党员就近到居住地网格参与社区志愿服务活动。

新干县在每个社区网格设立1个党支部,采取组织举荐、个人自荐、群众推荐等方式,择优遴选政治素质高、组织协调能力强、服务意识好的在职党员担任党支部书记、委员,并由网格党支部主导,推动社区挂点两委成员、专职网格员协同,在职党员、退休党员、非党员公职人员、居民群众调整充实到网格长、楼栋长、单元长及业主委员会中。目前,该县所有社区网格党支

部书记均由在职党员担任,另有402名在职 党员担任党支部委员。

"这135个党支部设立后,将社区问题 划分到户,就地落实,有效解决了以往在 职党员进社区报到作用不明、效果不显等 问题。"新干县城市社区党工委书记李佥 平说。

精准服务织密网格"幸福结"

"今天施工单位将对小区非机动车停车线进行翻新施工,请大家配合工人将电动车、摩托车推移,方便施工。"近日,金川镇何家山社区鑫苑网格党支部书记张小刚在微信群里发布信息。

新干县紧扣社区治理需要和居民群众需求,有序抓好活动的组织实施。各社区党组织与专职网格员、网格党支部书记结合实际,采取"固定主题+多样开展"形式,提前谋划活动主题,并于每周五编制发布至网格党支部联络群,进行人员招募,确保每个网格活动有内容、每次服务有成效。

从任务确立、分派到实施,"红色星期六"志愿服务活动的一整套机制有序有力推进,让当地各个社区网格治理的短板弱

项得到及时完善补充,群众急难愁盼问题得到精准破解。目前,该县开展了14次网格志愿服务活动,涉及人居环境整治、交通文明劝导、解决群众"微心愿"等28个主题,在职党员参与数1.79万余人次。

积分管理激活网格"内生力"

"红色星期六"志愿服务活动引入积分制管理,通过以分代管,激发社区网格党员服务内生动力。

在金川镇善政社区的一份《在职党员服务网格治理积分汇总表》上,记者看到,在职党员每参加一次志愿服务活动计5分,担任网格党组织委员及网格党组织书记等职务,正常履职的分别计15分和20分,开展特色活动另有加分,年度服务网格积分不能低于60分。为加大积分制度执行力,当地将在职党员积分情况与党员评先评优、考察考核挂钩,做到活动真参与、强落实,确保党员有为有位。

小积分彰显大能量。通过落实积分管理,新干县让党员志愿服务的涓涓细流持久灌溉网格管理"责任田",为社区治理长效发展保驾护航。



株体に有徐 铮摄

本报萍乡讯(全媒体记者尹晓军、钟进文)户外露营逐渐成为当下旅游热点之一。近日,2023·首届户外露营度假产品交易博览会在萍乡武功山举办,200余名各省市旅游行业协会、旅游联盟负责人以及文旅企业负责人、旅游景区代表相聚在一起,共同探讨产业发展方向;80多家知名文旅企业的产品展示和推介,显示出户外露营度假产品的市场活力。萍乡武功山也借此进一步擦亮了"云上草原 户外天堂"旅游品牌。

据了解,博览会将旅游目的地与文化新场景相结合,融合展示露营装备、房车自驾、康养研学及非遗文创等旅游产品。展区分为户外装备及器材类、户外露营、户外运动电子产品、户外运动场地规划及建设等单元,吸引各景区、旅游度假区及国内知名户外运动产品供应商积极参会,共谋合作、共享成果、共促发展。"中国户外露营产业飞速发展,核心市场规模已达1140多亿元,是一个潜力巨大、大有可为的市场。"参会的文化和旅游部资源开发司相关负责人透露。

此外,在博览会举办的论坛上,来自中国旅游景区协会、北京大学、四川文化创意产业研究院的专家学者,围绕"露营目的地的规划与管理""文化IP赋能户外旅游产业新发展"等主题进行了演讲,探讨如何推动户外露营产业健康有序发展。

近年来, 萍乡武功山依托得天独厚的户外旅游资源, 积极打造世界级山地户外运动旅游目的地。不久前, 在国际山地旅游暨户外运动大会上, 萍乡武功山户外穿越路线被授予"国际山地徒步旅游示范线路", 每年吸引100多万名驴友徒步穿越。如今, 萍乡武功山已举办了16届武功山帐篷季、7届环鄱阳湖国

际自行车大赛萍乡站赛事、6届武功山越野赛、两届中国户外运动发展论坛和江西省首届万名大学生户外运动文化节等多项大型活动,拥有深厚的户外文化底蕴,成为户外露营度假和户外产业发展的理想之地。

"我们将紧扣山地旅游,全力打造国际帐篷文化博览园、国家登山健身步道以及国际山地户外运动谷、航空飞行营地、驴友出发营地、路虎汽车营地等项目,全面展示武功山的户外运动魅力,促进文旅深度融合发展。"萍乡武功山风景名胜区相关负责人说。

乐平精心服务 助重点企业高质量发展

本报乐平讯(全媒体记者邱西颖 通讯员**柴有江**)日前,记者从乐平市有关部门获悉:江西吉翔医药化工有限公司人围国家级专精特新企业名录,另有10家企业人围2023年江西省第一批创新型企业名单。"这得益于工信部门全方位精心服务,助力企业成功人围。今后企业将享有更多好政策,实现高质量快速发展。"公司负责人况庆雷说。

今年以来,乐平市工信部门围绕制造业重点产业链现代化建设"1269"行动计划,持续以优化营商环境为突破口,广泛深入重点企业走访调研,通过跟踪服务、精准培育,在做好服务保障的同时,切实帮助企业解决发展难题。

当了解到多家企业存在融资难题后,该市工信部门立即将其作为重点攻坚问题进行研究,并联合中国邮政储蓄银行开展上门服务,专门赴江西远洋威利实业有限公司、江西吉翔医药化工有限公司等有融资需求的专精特新企业,对企业因缺少房产证、贷款担保物不足等融资问题现场寻求解决方案。截至目前,该市金融机构共为相关企业发放贷款2.43亿元。与此同时,工信部门充分发挥"工信通"产品效能,加大对专精特新中小企业扶持力度,促成江西乐平万年青水泥有限公司与3家银行签约,授信金额达2亿元;促成江西景德中药有限公司与银行签约,达成新增500万元融资意向。

乐平市工信部门积极引导重点优质企业申报国家级专精特新企业等,邀请专家指导企业科学申报,全力做好政策服务,全程跟进申报进度。目前,该市共有1家"单项冠军"企业、5家国家级专精特新企业、4家省级专业化"小巨人"企业、26家省级专精特新企业和10家省级创新型企业。

弋阳积极推动 党内关怀走深走实

本报弋阳讯 (全媒体记者吕玉玺)"感谢党组织的关心关怀。"近日,面对党组织派来探望慰问的人员,因患白血病住院的老党员周炳胜非常感动。近年来,弋阳县积极建立健全党内关怀机制,确保关怀有制度、有温度、有力度,切实增强了党员队伍的集体荣誉感、归属感,有效提升了党组织的号召力、向心力和凝聚力。

关怀有制度。该县出台《弋阳县党内关怀专项资金管理使用办法(试行)》,力求将党内关怀资金切实用出效果。明确资金来源,总体采用"财政出一点、党费拨一点、党员捐一点"办法筹措专项资金,不断拓宽、挖深专项资金"蓄水池",确保每年党内关怀的资金不少于50万元;专项资金主要用于因公殉职、牺牲党员家属,生活困难遭受重大自然灾害、重大意外事故、重大疾病或突遇重大变故党员,离世党员家属、因病住院党员等的慰问帮扶。

关怀有温度。将党内关怀资金使用作为聚人心、建感情、育情怀的关键举措,做到分类细化实施,因地制宜开展。制定《资金帮扶标准》,按照帮扶党员困难情况划分具体金额标准,分别补助1000元到5000元等。对离世老党员家属采取适当的探望慰问,乡镇(街道)党(工)委派副书记以上人员、县直单位主要负责同志前往吊唁,并给予逝者家属慰问金。对因病住院党员开展探望慰问,由医院党组织书记每周走访,关心住院党员的身体情况,并送上慰问金和鲜花、慰问卡。

关怀有力度。注重将专项资金用在实处,落在实处,坚持基层导向,倾向扶困扶弱,实实在在为党员解决燃眉之急。注重关怀机关、乡镇、农村等各个层次、各个领域的党员对象,让更多的党员感受到党组织的温暖。今年以来,该县走访慰问了635名住院党员,探望离世党员家属132人,发放慰问金35万余元。